

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юматова Константина Владимировича «Русскоязычная периодическая печать Советского Союза 1987–1991 гг. как источник по истории армяно-азербайджанского конфликта», представленной к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности

5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования (исторические науки)

Представленная к защите диссертация К. В. Юматова посвящена чрезвычайно актуальной проблеме, которая в течение нескольких десятилетий влияла сейчас и продолжает влиять на отношения между Республикой Армения и Республикой Азербайджан, на ситуацию на Южном Кавказе, на российско-армянские и российско-азербайджанские отношения. Источниковедческое исследование истоков армяно-азербайджанского конфликта, изучение националистических компонентов общественного сознания перестроечных лет значимо и для конкретно-исторических исследований, и для прояснения особенностей формирования и функционирования исторического сознания и исторической памяти. К тому же представленная к защите диссертация является, в сущности, первым обобщающим исследованием русскоязычной периодической печати 1987 – 1991 гг., на страницах которой отражена проблематика развития армяно-азербайджанского конфликта в эти годы.

Структура работы, выбранная автором, позволяет решать те задачи, которые автор диссертации ставит перед собой. Источниковая база своего исследования автором показана, а в первой главе работы, наряду с источниками, охарактеризована также историография проблемы. Во второй главе раскрывается динамика освещения армяно-азербайджанского конфликта в центральной союзной печати. Думается, для пропорциональности характеристики армяно-азербайджанского конфликта в средствах массовой информации обеих республик целесообразно было бы посвятить по одной отдельной главе подходам к

интерпретации конфликта со стороны армянских средств массовой информации, соответственно, азербайджанских печатных органов. Можно было уделить специальное внимание также персоналиям в урегулировании армяно-азербайджанского конфликта и тому, как роль таких деятелей освещалась в печати (например, деятельности А. И. Вольского).

Автореферат диссертации К. В. Юматова отвечает научно-квалификационным требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и соответствует пп. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20.03.2021 г. № 426). Константин Владимирович Юматов заслуживает присуждения ему учёной степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования (исторические науки).

Профессор кафедры
социальных и гуманитарных наук
ФГБОУ ВО «Северо-Восточный
государственный университет»,
д.и.н., доцент

Ерохин Владимир Николаевич

07.11.2023 г.

685000 г. Магадан,
ул. П
тел. + 43
e-mail uir@inbox.ru

*Подпись Ерохина В.Н. уполномочен
Начальник отдела по работе с претензиями
руководитель отдела ФГБОУ ВО «СВГУ»*



Копия В. В. Колычев